

Consiliul Ecofin, Bruxelles, 22 ianuarie 2008

În cadrul Consiliului Ecofin din 22 ianuarie a.c., președinția slovenă și-a stabilit trei mari obiective în domeniul economico-financiar, respectiv: asigurarea unui management eficient al politicii economice; îmbunătățirea calității finanțelor publice ale UE și obținerea de progrese în realizarea Pieței Interne, în special în ceea ce privește serviciile financiare și fiscalitatea.

România a felicitat Portugalia pentru bunele rezultate obținute în perioada în care a deținut președinția Consiliului UE, menționând totodată că va sprijini Slovenia în realizarea obiectivelor propuse prin programul său.

1. Introducerea monedei Euro în Cipru și Malta

Comisia și delegațiile cipriotă și malteză au prezentat miniștrilor Ecofin experiența acumulată până în prezent după introducerea monedei euro la 1 ianuarie 2008. Comisia va continua monitorizarea situației și luna viitoare se așteaptă să aprobe un raport complet asupra introducerii euro.

2. Pregătirea Consiliului European

- Următorul ciclu de 3 ani: raportul strategic, liniile directoare generale pentru politicile economice 2008-2010, recomandările integrate specifice fiecărui stat membru (dezbateri orientativă) și Programul comunitar Lisabona

Consiliul a dezbătut următorul ciclu pentru 3 ani al Strategiei Lisabona pentru creștere și ocupare, care va fi lansat de către Consiliul European la reuniunea din 13-14 martie a.c.

Comisia a sugerat că principalul accent al noului ciclu să fie asupra implementării reformelor din cadrul programelor naționale de reforme. Miniștrii de finanțe au stabilit că la reuniunea sa din 4 martie să fie aprobat raportul pentru Consiliul European asupra liniilor directoare generale pentru politicile economice și recomandările specifice fiecărui stat membru.

- Revizuirea pieței unice

Au fost adoptate concluziile Consiliului asupra revizuirii pieței unice, acestea punând accentul pe un proces de antrenare a mixului de politici orientat spre eliminarea barierelor în calea bunei funcționări, sporirii competitivității, precum și implementării și întăririi legislației existente.

- Contribuția la Consiliul European de primăvară: key issue paper

Miniștrii Ecofin au avut un schimb de opinii pe baza documentului Președinției, forma sa finală urmând să fie adoptată la reuniunea Consiliului din 12 februarie 2008. Documentul vizează 5 domenii principale legate de: (i) creșterea economică; (ii) implementarea de către statele membre a reformelor structurale și actualizarea acțiunilor la nivel comunitar; (iii) contribuția finanțelor publice la stabilitatea macroeconomică; (iv) îmbunătățirea eficienței și stabilității piețelor financiare; (v) accelerarea succesului Uniunii Economice și Monetare.

3. Servicii financiare - Spațiul Unic de Plăți în Euro/ SEPA

Au fost adoptate concluziile Consiliului asupra inițiativei „spațiul unic de plăți în euro”, care va fi lansată oficial în data de 28 ianuarie a.c.

În acest sens, Consiliul invită Miniștrii de Finanțe ai statelor membre, în cooperare cu Băncile Centrale, să continue monitorizarea progreselor pentru SEPA la nivel național.